

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Маъмурзода Носирджони Маъмур на тему «Тенденции развития печатных СМИ Хатлонской области Республики Таджикистан в период государственной независимости», представленный на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 - журналистика

Настоящая рецензируемая работа посвящена исследованию тенденций развития СМИ Хатлонской области в период государственной независимости Республики Таджикистан, в частности, изучению истории возникновения и развития печати в Хатлонской области, предпосылок становления периодических изданий Советского Хатлона, роли Мирсаида Миршакара и других журналистов редакции “Ударника Вахшстроля” в развитии печатных СМИ Вахшской долины, эволюции периодической печати в южном регионе Республики Таджикистан. В работе также уделено внимание социально-политическим факторам и особенностям развития СМИ Хатлонского региона за годы независимости, определены проблемы и перспективы развития, в том числе иноязычной прессы Хатлонской области, проведен структурно-тематический анализ региональных СМИ.

Актуальность и значимость диссертационной работы обусловлена, с одной стороны, большим интересом к изучению тенденций развития региональной прессы Таджикистана в современной науке, с другой стороны, ее недостаточной научной разработанностью. Автором исследована история становления печати Хатлонского региона, проанализированы печатные издания области, введен огромный теоретический и практический материал касательно изучаемой проблематики, изучены и обобщены особенности и функции региональной журналистики.

Диссертация состоит из введения, трех глав (каждая глава состоит из нескольких разделов), заключения, списка литературы и использованных источников.

В автореферате грамотно представлен научный инструментарий диссертационной работы, корректно используется терминология, определены

цель и задачи, раскрыта степень теоретической изученности проблемы, освещены нормативная и информационная база исследования. Как видно из автореферата, соискатель систематизировал и структурировал полученный историко-теоретический материал с общей схемой диссертационной работы.

Важные и интересные сведения об исторических этапах формирования таджикской региональной печати обогащают научную ценность исследования. Интересными представляются и научные рассуждения автора о роли и вкладе местных изданий Хатлонского региона Таджикистана, в том числе газет «Ударник Вахшстроля», «Зарбдори сохтмони Вахш», «Хатлон», «Новый Хатлон», в развитие региональной журналистики.

Диссертант, отмечая потребность выявления места и роли региональных средств массовой информации в социально-политических процессах таджикского общества, выделил в качестве основной цели данного исследования определение тенденций развития периодической печати Хатлонской области в период государственной независимости, комплексный анализ особенностей функционирования и развития региональных средств массовой информации в политическом процессе Республики Таджикистан.

В теоретическом плане выводы и результаты автора диссертации можно использовать для проведения будущих научных исследований в области региональной журналистики.

Отмечая достаточный теоретический уровень, очевидную практическую значимость проведенного Маъмурзодой Н.М. исследования и другие положительные аспекты, предлагаем автору уделить внимание следующим моментам:

1. В работе верно сформулирована цель научных методов, но желательно в научных исследованиях больше использовать сравнительно-аналитических методов, вместе с системным подходом.

2. В степени изученности не достаточно отмечен вклад таджикских ученых в изучение проблемы.

3. В исследовании не полностью нашли отражение вопросы использования других жанров печати.

Вместе с тем, нужно отметить, что эти замечания носят скорее дискуссионный характер и ни в коей мере не снижают научную ценность диссертационной работы Маъмурзода Н.М. и рецензируемого автореферата, который отличается хорошо продуманной методикой исследования и решением поставленных научных задач, что указывает на профессионализм автора.

Автореферат дает полное представление о проведенном исследовании, и содержит обобщенную информацию о полученных результатах и выводах.

Резюмируя, нужно отметить, что диссертационная работа Маъмурзода Носирджони Маъмур «Тенденции развития печатных СМИ Хатлонской области Республики Таджикистан в период государственной независимости» является завершённым научным исследованием, выполненным на актуальную тему, и отвечает требованиям ВАК Минобрнауки Российской Федерации, а ее автор заслуживает присвоения ему ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Кандидат филологических наук
по специальности 10.01.10 – журналистика,
декан факультета таджикской филологии
Таджикского государственного института
языков имени Сотима Улугзода

Абдурахимов Бахтиёр
Абдурахимович

Адрес: 734019, Республика Таджикистан,
г. Душанбе, ул. Ф. Мухаммадиева, 17/6.
Тел.: +992 90 4108585
E-mail: donishafzo@mail.ru

Подпись Абдурахимова Б.А. заверяю:
Начальник отдела кадров



Наджмиддинов Ш.

«11» марта 2019 г.